

## 市委常委会召开会议

传达学习中共中央政治局会议精神，研究统筹推进疫情防控和经济社会发展、省重点民生实事落实、脱贫攻坚、人大、加快港区高质量发展等工作

本报讯（记者王艳）4月7日下午，市委书记刘继标主持召开市委常委会会议，传达学习中共中央政治局会议精神，研究统筹推进疫情防控和经济社会发展、省重点民生实事落实、脱贫攻坚、人大、加快港区高质量发展等工作。

会议首先传达学习中共中央政治局会议精神，传达学习近期党中央和省委、省政协主要领导同志关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的讲话和指示精神，并听取全市新冠肺炎疫情防控工作情况汇报。会议强调，各级各部门要坚决落实好中央、省委部署要求，持续保持全市疫情防控和经济社会发展好态势。要牢牢掌握疫情防控主动权，认真分析排查研判疫情的风险点，采取更加精准的防控措施，压实各县（市、区）属地责任和市直各有关部门监管责任，把外防输入、内防反弹的各项举措抓紧抓实。要加快推进经济社会发展，统筹推进好脱贫攻坚、污染防治、复工复产、项目建设、招商引资、“五城联创”、

农业生产等各项工作，力争把疫情造成的损失降到最低，确保“三高三优”工作目标顺利实现，确保全年经济社会发展目标任务圆满完成。

会议研究了《周口市2020年省重点民生实事工作方案（讨论稿）》。会议要求，全市各级各部门必须强化思想认识，切实负起责任，密切协调配合，真正把好事办好、实事办实。要加强督查问效，确保2020年省重点民生实事保质保量如期完成。

会议听取了全省脱贫攻坚国家考核反馈问题整改暨脱贫攻坚普查工作电视电话会议精神及我市贯彻落实意见汇报。会议强调，今年是脱贫攻坚战的收官之年，全市各级各部门要提高再提高，扛牢政治责任，坚决打好打赢脱贫攻坚战，确保与全国、全省一道全面建成小康社会。问题要聚焦再聚焦，敢于动真碰硬，特别是“两不愁三保障”突出问题，要一项一项对账销号，按照全省会议提出的时间要求和质量要求，确保问题全面

高质量整改到位。责任要压实再压实，全市各级领导干部要以上率下、靠前指挥，市厅级领导干部要带头落实好重点县挂牌督战机制、“联县挂乡包村”工作机制和“扶贫日”工作机制，夯实“六个责任”，以责任落实推动工作落实，政策落实。

会议听取了省委人大工作会议精神及我市贯彻落实意见汇报，听取了开展周口市中心城区民生实事项目人大代表票决工作情况汇报。会议充分肯定人大工作取得的成绩，强调要认真贯彻落实省委人大工作会议精神，推动全市人大工作再上新台阶。各级党委要加强党对人大工作的领导，支持和保障人大依法履行职责。各级人大及其常委会要自觉服从党委领导，各级人大常委会党组要扛牢管党治党政治责任，努力锻造忠诚干净担当的人大干部队伍。关于民生实事项目票决工作，要把高的标准和严的要求落实到项目征集、项目确定、代表票决、监督问效等各个环节，不断提高群众参与的积极性和主动性，让群众有更多

获得感、幸福感。

会议研究了《关于支持周口港口物流产业集聚区加快高质量发展的若干政策措施（讨论稿）》。会议强调，市委、市政府将坚定不移地把发展临港经济、打造中原港城作为加快周口转型发展的重要战略，在加快推动港区高质量发展上，思想要再解放些，视野要再开阔些，步子要再大些，使各项政策措施制定更定量、更具体、更精准，进一步培育体制机制新优势，增强港区发展活力和竞争力。市直各有关单位要认真履职，不折不扣落实相关政策措施，积极解决港区发展过程中遇到的困难和问题。港区要主动作为，紧紧抓住机遇、巧妙放大机遇、有效用好机遇，用足用好用活各项政策措施，力争在招商引资、项目建设上走在全市前列，不断开创港区高质量发展新局面。

会议还听取了北京师范大学与周口市政府合作办学情况汇报、周口市科技进步奖评审工作情况汇报，并研究了其他事项。②⑥

图一 4月7日，周口一高三学生在入校前测量体温。当天，我市高中三年级学生正式复课，广大学生按照疫情防控要求，错峰、错时有序入校。

记者张洪涛 摄

图二 4月7日，在周口经济开发区淮河路办事处小牛庄的一个花圃内，千余株牡丹相继吐蕊，吸引不少市民前来赏花。近年来，我市不断对中心城区进行改建，着力提升城市的园林绿化水平，切实激发了城区周边农民种植花卉、草木的热情。

记者孙安平 摄

图三 昨日，沈丘县卞路口乡一农民正在用小型农机犁地。连日来，气温不断回升，当地农民抢抓有利时机，进行犁地、浇水、除草等春季管理，田间地头一派忙碌景象。

黄海涛 摄



## 杏林春暖百花艳

——走近西华县中医院名中医团队

（详见第三版）

## 真金不镀：于无声处听惊雷

——周口市中医院守正创新战“疫”图强侧记

（详见第八版）



贷款请找周口市农信社（农商银行）

小微贷事业部→上门服务、利率低、放款快！

贷款产品主要有：商户贷款（商贷通）、工作人员贷款（公职贷）、自然人贷款（全家福）。

李经理：13526256169 张经理：15538663120 陈经理：19913275218 高经理：19913275010



按照中央统一部署，各地统筹推进疫情防控和脱贫攻坚

## 全国扶贫项目开复工进一步提速

新华社北京4月6日电（记者王立彬）按照中央统一部署，各地统筹推进疫情防控和脱贫攻坚，目前贫困地区劳动力外出务工、扶贫龙头企业及项目开复工进一步提速。

记者6日从国务院扶贫办获悉，3月份以来，各地党委、政府在组织发动贫

困劳动力外出务工方面持续发力，贫困劳动力外出务工进一步加快。截至目前，25个省份已外出务工贫困劳动力2085.94万人，相当于去年外出务工总数的76.43%，较3月6日提高24.4个百分点。

目前，贫困地区劳动力外出务工以

及扶贫车间、扶贫龙头企业、扶贫项目开复工进一步提速。为化解疫情对脱贫攻坚的不利影响，促进贫困群众就地就近就业，近日国务院扶贫办和财政部下发通知，要求切实做好光伏扶贫促进增收工作，拓宽贫困群众增收渠道，实现稳定增收脱贫。



本报讯（记者付永奇 通讯员谭军锋）“朱赞玮20万元、韩平10万元、谭彦峰5万元……”昨日，在商水县魏集镇政府办公室，镇长刘艳光指着捐款明细说，“疫情防控期间，我们共收到全镇乡贤捐款折合人民币87万多元。”

魏集镇位于商水县东南部，与项城市、上蔡县接壤，是个鸡鸣闻三县的地方。伴随着改革开放的春风，魏集农民受在蒋桥经商的温州人影响，放下锄头，游走全国各地推销印刷品、劳保用品等，发家致富后带动更多人走上了经商之路。据统计，该镇目前有1万多人在全国各地创业经商。他们有新知识、新眼界，既熟悉乡村情况，又难忘乡情，时常回报桑梓，被村民誉为新乡贤。

为解决乡村振兴中的困难，魏集近年来积极引导乡贤群体发挥资金和技术优势，争当村里的致富“领路人”，把反哺桑梓的情感变成实实在在的行动。该镇推出“邀请乡贤回归”计划，开展“组织找乡贤”活动，以村为单位，开展乡贤情况调查统计，每年召开高规格、大规模的乡贤会，邀请德高望重的本土乡贤、功成名就的在外乡贤听乡音、叙乡情、谋发展。目前，该镇已收集350多名在外经商人员信息，并分类建档。

用真情构筑乡贤“朋友圈”。每年春节、中秋节等乡贤集中返乡之时，镇领导班子成员分别登门看望，了解乡贤在外工作、生活情况；建立微信交流平台，扩大乡贤“朋友圈”，定期发布家乡经济发展、社情民意等内容；成立乡贤联谊会，定期举办活动，激发乡贤活力，推动资金回流、项目回归、信息回传、人才回乡，助推乡村振兴。该镇还大力宣传乡贤之举，传播乡贤声音，讲好乡贤故事，在全镇营造尊重乡贤、学习乡贤的浓厚氛围，把乡贤文化融入农村精神文明建设之中。

邓屯村的吕辉在外打拼数十年，回周创办的周口万国车世界成为全市汽车行业的“航母”。他每次回老家，总能听到乡亲对镇党委、镇政府的夸奖，总能受到镇领导的热情接待。深受感动的他富而思源，累计向商水县相关部门捐款捐物50多万元，向魏集镇捐款捐物20多万元，用于脱贫攻坚、环境整治等。今年春节前夕，他为全镇500户困难群众送去米面油等慰问品。新冠肺炎疫情发生后，他又捐款2万元。

郭屯村的朱赞玮在家乡政府的邀请下，于2017年2月返乡创业，组建商水县建城置业有限公司，与建业集团合作开发商水县第一个大型安置房项目——森林半岛，成为全市最好的安置房项目之一。返乡以来，他累计为家乡的脱贫攻坚、乡村振兴等工作捐款捐物200多万元。在今年的疫情防控期间，他向县慈善会捐款20万元，其中10万元定向用于魏集镇政府，是商水县为疫情防控捐款最多的个人。

去年以来，由于开展人居环境大整治，镇里的资金出现困难。镇领导在乡贤微信群发布消息后，引起许多乡贤关注。苏寨村苏旺捐资50万元，对本村4个坑塘进行改造，使全村面貌焕然一新。新集村彭秀荣捐资20万元，用于本村坑塘治理。在他们的带动下，全镇30多位乡贤为人居环境大整治捐款近百万元。

据不完全统计，近5年来，该镇100多名乡贤累计捐款300余万元用于家乡建设。在北京创业的彭秀荣告诉记者：“我们虽然在外创业，但很关注家乡发展。镇乡贤联谊会给大家提供了联系的平台，我们会尽己所能出资出力、建言献策，为家乡做些事情。”

“乡贤是乡村振兴的重要力量，我们将进一步弘扬乡贤文化，凝聚乡贤力量，促使广大乡贤在乡村振兴中更好地发挥作用。”镇党委书记卫春芒说。①②

## 讲文明是利人利己的双赢之举

晨曦

人间最美四月天，不负春光和时间。这两天气温回升，户外百花争艳、空气清新，不少人选择出门赏春。举目望去，公园里戴口罩者比比皆是，令人欣慰。但遗憾的是，有个别人踩踏草坪、攀折花木，不文明行为让大美春光打了折扣。

一场战“疫”让人们养成了不随地吐痰、戴口罩、用公筷等良好习惯。对一些人而言，这些习惯的养成某种程度是在利己本能的驱使下被迫做出的选择，因为不戴口罩、不讲卫生就有被新冠病毒感染的风险。一旦那些不文明习惯对自己不仅没有妨碍甚至还有利的时候，有些人就不会去克服这些坏习惯，比如攀折花木、乱闯红灯、乱扔垃圾等。

不可否认，某种做法“对我有什么好处”是很多人的思维出发点。有好处就去做，没好处就不做，是很多人下意识的选择。但不文明行为所带来的“好处”只是狭隘且短暂的一时之利，从大局和长远来说，不文明行为百害而无一利。遵守公共文明，是一种方便别人的精神，似乎不能跟利己行为挂钩。很多时候利己就是利己。毕竟社会是一个大体系，公共文明说白了就是要遵循大体系的基本运行规则。遵守这

种规则，大体系里的每个人都是受益者。相反，如果每个人都为了方便自己而破坏这种规则，整个社会就会乱了套。到那时，谁也落不了好。

现代社会，每个人都想要更好的生活。我们所追求的美好生活在不应仅仅是经济现代化所带来的便利，更应当是现代文明秩序的构建。只有整个社会更加文明、和谐，民众个人的生活才会更加美好。让社会更文明，提升国民综合素养很重要，而增强民众公共道德意识尤为关键。增强公共意识，涵养公共文明，要靠公民自觉，也有赖社会扶助和国家政策引导。共建共创文明，是全社会的责任。要找准不文明、不道德的顽症，下重拳、狠治理，人人参与、形成合力，形成全社会遵守的公共道德共识，努力实现文明自觉。

桃花一簇开无主，可爱深红爱浅红。公园内、道路旁的那些姹紫嫣红的花草看似无主，其实我们每个人都是它们的主人。让我们发挥主人翁意识，严于律己、恪守公德，共建美好家园，实现利人利己的双赢。①⑥

今日谈

